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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

O Governo da RAEM deve renovar as instalações e os equipamentos 

desportivos envelhecidos para garantir a sua qualidade e a segurança da 

população    

 

A sociedade dá cada vez mais importância ao estilo de vida saudável, e a 

cerimónia de abertura da 15.ª edição dos Jogos Nacionais da República Popular da 

China (adiante designados por “Jogos Nacionais”), organizados por Macau, terá lugar 

no dia 9 de Novembro. O desporto não só contribui bastante para melhorar a 

condição física de toda a população e cultivar hábitos de exercício físico entre os 

jovens, mas é também um veículo importante para promover a coesão social e 

mostrar a imagem da cidade. No entanto, o que contrasta com este rumo de 

desenvolvimento é que algumas instalações desportivas de Macau estão 

envelhecidas desde há muito tempo e têm uma manutenção precária, o que afecta a 

experiência desportiva da população no dia-a-dia e constitui ainda um risco potencial 

para a segurança pública. 

Recentemente, alguns cidadãos afirmaram o seguinte: alguns pavilhões 

desportivos e campos ao ar livre têm equipamentos envelhecidos e em mau estado 

de manutenção, sendo o exemplo mais relevante o problema com a iluminação do 

campo de badmínton do Pavilhão Desportivo de Mong-Há. Os equipamentos de 

iluminação deste campo não são alvo de renovação há muitos anos, as lâmpadas 

não estão colocadas em locais adequados, a luz não é suficiente devido ao 
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envelhecimento das lâmpadas e as lâmpadas queimadas não são substituídas 

atempadamente, por isso, a iluminação ali é fraca, e os utentes têm dificuldade em 

discernir claramente a trajectória da bola, o que afecta o efeito do exercício físico, 

podendo ainda causar potenciais riscos de lesões desportivas. Além disso, a rede de 

vedação de alguns campos desportivos ao ar livre encontra-se gravemente 

danificada, mas continuam a ser abertos ao público sem qualquer reparação, o que 

constitui um risco de segurança. Todas estas situações não só afectam a segurança 

no exercício físico, mas também prejudicam, em certa medida, os resultados da 

campanha “desporto para todos” promovida pelo Governo. 

A falta de instalações seguras e confortáveis reduz o entusiasmo da população 

em participar em actividades desportivas, o que contraria o conceito de “Macau 

saudável” promovido pelo Governo. A luz fraca e a rede de vedação danificada até 

constituem uma ameaça potencial para os jovens. Além disso, os equipamentos 

insuficientes dos pavilhões desportivos limitam o espaço de desenvolvimento da 

formação desportiva local, e em nada favorecem a elevação do nível desportivo da 

população de Macau. Nos últimos anos, o Governo tem promovido, de forma 

contínua, a construção de infra-estruturas desportivas e procedido, periodicamente, à 

reparação de algumas instalações, mas a prática actual ainda é manifestamente 

insuficiente. Primeiro, os equipamentos de algumas instalações desportivas 

encontram-se envelhecidos e falta um mecanismo sistemático de inspecção e 

manutenção, sendo, por isso, difícil detectar a tempo lâmpadas envelhecidas e 

equipamentos danificados. Segundo, o ciclo de renovação não é razoável e, em 

alguns pavilhões desportivos, os principais equipamentos não são renovados há 
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muitos anos, estando atrasados em relação às necessidades reais. Terceiro, como 

falta um canal para a recolha ampla de opiniões do público, as necessidades reais 

dos utentes não conseguem ser reflectidas na gestão dos pavilhões desportivos. Por 

exemplo, no caso do campo de badmínton, alguns cidadãos queixaram-se da falta de 

iluminação, mas não se verificaram quaisquer melhorias, o que demonstra a 

existência de lacunas nos mecanismos de fiscalização e de resposta.  

Pelo exposto, o envelhecimento e a falta de manutenção das instalações 

desportivas afectam gravemente o entusiasmo da população de Macau na 

participação em actividades desportivas e prejudicam a imagem de Macau enquanto 

cidade anfitriã de grandes eventos desportivos. O Governo da RAEM deve aproveitar 

esta oportunidade dos Jogos Nacionais para criar um mecanismo de fiscalização e 

manutenção de longo prazo, com vista a garantir a segurança, o aperfeiçoamento e a 

conveniência das instalações e, através da ampla recolha de opiniões dos cidadãos, 

permitir que as medidas de melhoramento se aproximem mais das necessidades 

sociais. Só assim será possível promover efectivamente a prática desportiva para 

toda a população e reforçar o ambiente desportivo da cidade e a sua imagem 

internacional.                                   

Assim sendo, interpelo o Governo, solicitando que me sejam dadas 

respostas, de forma clara, precisa, coerente, completa e em tempo útil, sobre o 

seguinte:   

1. Os equipamentos de algumas instalações desportivas de Macau estão 

bastante envelhecidos, assim sendo, os serviços competentes definem ou 

não uma “vida útil” ou “critérios” para a substituição periódica, por exemplo, 
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dos sistemas de iluminação, pavimentos, redes de vedação, etc.? Existe um 

ciclo de renovação e um regime concreto de inspecção e manutenção?  

2. Macau vai organizar, em breve, os Jogos Nacionais, e a segurança e a 

qualidade das instalações desportivas vão afectar directamente a imagem 

das competições e a participação da população. Quanto às instalações 

complementares, os serviços competentes dispõem de algum plano para 

melhorar gradualmente a água potável, as máquinas de venda automática, 

os equipamentos de primeiros socorros, as instalações sem barreiras, etc., a 

fim de melhorar a experiência de utilização dos pavilhões desportivos? 

3. Os Jogos Nacionais não são apenas um evento desportivo, mas também 

uma importante oportunidade para promover o exercício físico junto de toda a 

população e melhorar a imagem da cidade. O Governo da RAEM deve então 

criar um mecanismo regular de participação e fiscalização por parte da 

população, por exemplo, divulgar o “Plano de Manutenção das Instalações 

Desportivas” e a “Calendarização da sua renovação”, para se sujeitar à 

fiscalização das associações desportivas e da população. Vai fazê-lo?  

      

22 de Agosto de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Che Sai Wang 


